

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
খাদ্য অধিদপ্তর
কম্পিউটার নেটওয়ার্ক ইউনিট

গত ১৯/০৮/২০১৯ তারিখে অনুষ্ঠিত ২০১৯-২০২০ অর্থ বছরের ইনোভেশন টিমের ১ম সভার কার্য বিবরণী

সভাপতি	আব্দুল্লাহ আল মামুন পরিচালক, চসসা বিভাগ, খাদ্য অধিদপ্তর, ঢাকা।
সভার তারিখ	১৯ আগস্ট, ২০১৯ খ্রি.
সভার সময়	সকাল: ১১.০০ ঘটিকা, সোমবার।
স্থান	সভাকক্ষ, খাদ্য অধিদপ্তর, ঢাকা।
উপস্থিতি	পরিশিষ্ট 'ক' তে দেয়া হল।
পরিশিষ্ট 'ক'	

সভায় উপস্থিত সদস্যদের নামের তালিকা (জ্যেষ্ঠতার ক্রমানুসারে নয়):

- ১) তপন কুমার দাস, প্রধান নিয়ন্ত্রক, ঢাকা রেশনিং, ঢাকা।
- ২) জনাব মঞ্জুর আলম, সিস্টেম এনালিস্ট, কম্পিউটার নেটওয়ার্ক ইউনিট, খাদ্য অধিদপ্তর, ঢাকা।
- ৩) জনাব মোঃ আব্দুস সালাম, অতিরিক্ত পরিচালক, সংগ্রহ বিভাগ, খাদ্য অধিদপ্তর, ঢাকা।
- ৪) জনাব মোঃ আমিনুল এহসান, উপ-পরিচালক, সংগ্রহ বিভাগ ও সদস্য।
- ৫) জনাব মোহাম্মদ আশ্রাফুজ্জামান, জেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, দিনাজপুর।
- ৬) জনাব মোঃ সাইফুল ইসলাম, জেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, বগুড়া।
- ৭) জনাব মোঃ হারুন আর রশীদ, মহাপরিচালকের একান্ত সচিব, খাদ্য অধিদপ্তর, ঢাকা।
- ৮) জনাব এন.এম. রফিকুল আলম, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রকের দপ্তর, টাঙ্গাইল সদর, টাঙ্গাইল।
- ৯) জনাব মোঃ নিয়ামুল হক, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রকের দপ্তর, উল্লাপাড়া, সিরাজগঞ্জ।
- ১০) জনাব এস.এম. তাহসিনুল হক, জেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, ভোলা।
- ১১) জনাব মোঃ হাসান আলী মিয়া, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রকের দপ্তর, ভালুকা, ময়মনসিংহ অতিরিক্ত দায়িত্বে ত্রিশাল উপজেলা, ময়মনসিংহ।
- ১২) জনাব মোঃ আবুল আনহার, অফিস সহকারী কাম-কম্পিউটার মুদ্রাক্ষরিক পক্ষে জনাব মোঃ আসাদুল হক, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, কালীগঞ্জ, ঝিনাইদহ।
- ১৩) জনাব রুবিনা পারভীন, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, নলছিটি, ঝালকাঠি। টিম-০৭
- ১৪) জনাব তৌফিক-ই-এলাহী, এ আর ও, ডি-১, ঢাকা রেশনিং, ঢাকা।
- ১৫) জনাব আব্দুল্লাহ হিষ্ শাফী, এ আর ও, ডি-৪, ঢাকা রেশনিং, ঢাকা।
- ১৬) জনাব হামানুর রহমান সরকার, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, বিরল, দিনাজপুর।
- ১৭) জনাব মোঃ মিজানুর রহমান, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, বিরামপুর, দিনাজপুর।

২। সভাপতি উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভার কার্যক্রম শুরু করেন। অতঃপর তিনি আলোচ্যসূচী অনুযায়ী সভার কার্যক্রম উপস্থাপন করার জন্য সিস্টেম এনালিস্টকে আহ্বান জানান। জনাব মঞ্জুর আলম, সিস্টেম এনালিস্ট সভায় আলোচ্য বিষয়সমূহ উপস্থাপন করেন। সভায় বিভিন্ন বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা হয়। সভার আলোচনা ও সিদ্ধান্তসমূহ নিম্নরূপঃ

ক্রঃ নং	বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী
---------	-------	--------	-----------	----------------

১।	৪.১ উদ্ভাবন ও সেবা সহজিকরণ বিষয়ে এক দিনের কর্মশালা/সেমিনার	এক দিন ও দুই দিনের কর্মশালাকে একাধারে তিন দিনে বাস্তবায়ন করার বিষয়ে সভায় আলোচনা হয়। আলোচনা মোতাবেক প্রতিটি কর্মশালায় এটুআইয়ের একজন ও খাদ্য অধিদপ্তরের ইনোভেশন টিমের একজন সদস্য রিসোর্স পার্সন হিসেবে কর্মশালা পরিচালনা করার বিষয়ে ইনোভেশন টিমের সভাপতি মহোদয় পরামর্শ প্রদান করেন। সভায় এ	(ক) এক দিন ও দুই দিনের কর্মশালাকে একাধারে তিন দিনে বাস্তবায়ন করতে হবে;	জনাব মোহাম্মদ আমিনুল এহসান, উপ-পরিচালক (ডি ডি ও), হিসাব ও অর্থ বিভাগ, খাদ্য অধিদপ্তর, ঢাকা।
২।	৪.২ উদ্ভাবনে সক্ষমতা বৃদ্ধির লক্ষ্যে দুই দিনের প্রশিক্ষণ আয়োজন-৬০ জন।	বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা পর কর্মশালার আয়োজনের তারিখ ও সমন্বয়কারী ইনোভেশন টিমের ০২ জন কর্মকর্তাকে মনোনয়ন দেয়ার জন্য সিদ্ধান্ত হয়। সমন্বয়কারীগণ ০৩ দিনের কর্মশালার ভেন্যু নির্বাচন করবেন এবং কর্মশালা আয়োজনে যাবতীয় দায়িত্ব পালন করার বিষয়েও সভায় আলোচনা হয়। ইতোপূর্বে যে ১৪টি জেলার উদ্ভাবনী প্রশিক্ষণ সম্পন্ন হয়েছে সেই জেলাগুলো ব্যতীত অবশিষ্ট ৫০টি জেলার কর্মকর্তাদের মধ্য হতে ০৩ জন করে (জেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, খাদ্য পরিদর্শক) টিম গঠন করে কর্মশালা আয়োজন করতে হবে। উক্ত কর্মশালা আয়োজনের পূর্বেই প্রতি জেলা হতে উদ্ভাবনী আইডিয়া শ্রেনের জন্য পত্র দিতে হবে। প্রাপ্ত উদ্ভাবনী আইডিয়াসমূহ ইনোভেশন টিমের সদস্যগণ যাচাই বাছাই করে কর্মশালার জন্য কর্মকর্তাদের মনোনয়ন চূড়ান্ত করার বিষয়ে সভায় বিস্তারিত আলোচনা হয়।	(খ) প্রতিটি কর্মশালায় এটুআইয়ের একজন ও খাদ্য অধিদপ্তরের ইনোভেশন টিমের একজন সদস্য রিসোর্স পার্সন হিসেবে কর্মশালা পরিচালনা করবেন; (গ) প্রথম ০৩ দিনের কর্মশালাটি ২৬-২৮ অক্টোবর, ২০১৯ তারিখে আয়োজন করতে হবে। সমন্বয়কারী হিসেবে দায়িত্ব পালন করবেন জনাব মোহাম্মদ আমিনুল এহসান, উপ-পরিচালক (ডি ডি ও), হিসাব ও অর্থ বিভাগ, খাদ্য অধিদপ্তর, ঢাকা। (ঘ) দ্বিতীয় ০৩ দিনের কর্মশালাটি ০২-০৪ মার্চ, ২০২০ তারিখে আয়োজন করতে হবে। সমন্বয়কারী হিসেবে দায়িত্ব পালন করবেন জনাব মোঃ আব্দুস সালাম, অতিরিক্ত পরিচালক, সংগ্রহ বিভাগ, খাদ্য অধিদপ্তর, ঢাকা। (ঙ) সমন্বয়কারীগণ উপরোক্ত দুটি ০৩ দিনের কর্মশালার ভেন্যু নির্বাচন করবেন এবং কর্মশালা আয়োজনে যাবতীয় দায়িত্ব পালন করবেন। (চ) ১৪টি জেলার উদ্ভাবনী প্রশিক্ষণ সম্পন্ন হয়েছে সেই জেলাগুলো ব্যতীত অবশিষ্ট ৫০টি জেলার কর্মকর্তাদের মধ্য হতে ০৩ জন করে (জেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, খাদ্য পরিদর্শক) টিম গঠন করে কর্মশালা আয়োজন করতে হবে।	ও জনাব মোঃ আব্দুস সালাম, অতিরিক্ত পরিচালক, সংগ্রহ বিভাগ, খাদ্য অধিদপ্তর, ঢাকা।

			(ছ) উক্ত কর্মশালা আয়োজনের পূর্বেই প্রতি জেলা হতে উদ্ভাবনী আইডিয়া প্রেরনের জন্য পত্র দিতে হবে। (জ) প্রাপ্ত উদ্ভাবনী আইডিয়াসমূহ ইনোভেশন টিমের সদস্যগণ যাচাই বাছাই করে কর্মশালার জন্য কর্মকর্তাদের মনোনয়ন চূড়ান্ত করবেন।	ইনোভেশন টিম
৩।	৪.৩ সেবা সহজিকরণে সক্ষমতা বৃদ্ধির লক্ষ্যে দুই দিনের প্রশিক্ষণ আয়োজন -৬৪ জন।	সকল জেলার কর্মকর্তাদের মধ্য হতে ০৩ জন করে (জেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, খাদ্য পরিদর্শক) টিম গঠন করে কর্মশালা আয়োজন করতে হবে। কোন কোন সেবা সহজিকরণ করা হবে সে বিষয়ে মাঠ পর্যায় হতে প্রস্তাব গ্রহণ করতে হবে এবং ইনোভেশন টিমের সদস্যগণ প্রস্তাবসমূহ যাচাই বাছাই করে কর্মশালার জন্য কর্মকর্তাদের মনোনয়ন চূড়ান্ত করার বিষয়ে সভায় বিস্তারিত আলোচনা হয়।	(ক) সকল জেলার কর্মকর্তাদের মধ্য হতে ০৩ জন করে (জেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, খাদ্য পরিদর্শক) টিম গঠন করে কর্মশালা আয়োজন করতে হবে। (খ) উক্ত কর্মশালা আয়োজনের পূর্বেই প্রতি জেলা হতে সেবা সহজিকরণ প্রস্তাব প্রেরনের জন্য পত্র দিতে হবে। (গ) প্রাপ্ত সেবা সহজিকরণ প্রস্তাবসমূহ ইনোভেশন টিমের সদস্যগণ যাচাই বাছাই করে কর্মশালার জন্য কর্মকর্তাদের মনোনয়ন চূড়ান্ত করবেন। (ঘ) পরবর্তী সভায় সেবা সহজিকরণের কর্মশালার তারিখ নির্ধারণ করা হবে।	ইনোভেশন টিম
৪।	উদ্ভাবন তালিকা যাচাই বাছাই করে ০৩/১১/২০১৯ তারিখের মধ্যে ওয়েব সাইটে প্রকাশ।	বিভিন্ন প্রশিক্ষণ হতে প্রাপ্ত এবং মাঠ পর্যায় হতে প্রাপ্ত ইনোভেশন তালিকাসমূহ যাচাই বাছাই করে চূড়ান্ত তালিকা প্রনয়ন ও ০৩/১১/২০১৯ তারিখের মধ্যে ওয়েব সাইটে প্রকাশের বিষয়ে সভায় আলোচনা হয়।	বিভিন্ন প্রশিক্ষণ হতে প্রাপ্ত এবং মাঠ পর্যায় হতে প্রাপ্ত ইনোভেশন তালিকাসমূহ যাচাই করে চূড়ান্ত তালিকা প্রনয়ন ও ০৩/১১/২০১৯ তারিখের মধ্যে ওয়েব সাইটে প্রকাশ করতে হবে।	ইনোভেশন টিম
বঙ্গবন্ধু সেতু রিসোর্ট, টাঙ্গাইল, সারাহ রিসোর্ট, গাজীপুর ও মডার্ন ফুড স্টোর প্রজেক্ট অফিস, প্রবাসী কল্যাণ ভবন, ঢাকা -এ অনুষ্ঠিত ইনোভেশন কর্মশালা হতে প্রাপ্ত আইডিয়াসমূহ				
৫।	পাইকারী ব্যবসায়ীদের জন্য খাদ্য শস্য লাইসেন্স প্রদান।	জনাব মোঃ হাসান মিয়া, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, ঝিনাইদহ সদর, ঝিনাইদহ অসুস্থ থাকার ফলে সভায় উপস্থিত হতে পারেননি বিধায় পরবর্তী সভায় তাঁর আইডিয়ার অগ্রগতি সম্পর্কে আলোচনা হয়।	পরবর্তী সভায় তাঁর আইডিয়ার অগ্রগতি সম্পর্কে অবহিত করার জন্য সিদ্ধান্ত হয়।	জনাব মোঃ হাসান মিয়া, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, ঝিনাইদহ সদর। মোবাইলঃ ০১৭১১-৯৮৫৮০০
	খাদ্য শস্য বিলি বিতরণ ব্যবস্থা (আর্থিক খাত)	ইহা পর্যালোচনা করা হল, পর্যালোচনান্তে নতুন প্রকল্প গ্রহণের জন্য ইনোভেশন টিমের সকল সদস্য মতামত প্রদান করেন। সংগ্রহ কার্যক্রমে কিভাবে কৃষকের তালিকা প্রণয়ন করা হবে সে বিষয়ে ইনোভেশন অফিসার মতামত দেন।	সংগ্রহ কার্যক্রমে কিভাবে কৃষকের তালিকা প্রণয়ন করা হবে সে বিষয়ে কার্যক্রম গ্রহণ করে ইনোভেশন টিমকে অবহিত করতে হবে।	জনাব রুবিনা পারভীন, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, নলছিটি, ঝালকাঠি। মোবাইলঃ ০১৭২৪৪৯৭৫৩৬

৬।	খাদ্য বান্ধব কর্মসূচির ভোক্তা কার্ড।	ইহা পর্যালোচনা করা হল, পর্যালোচনান্তে নতুন প্রকল্প গ্রহণের জন্য ইনোভেশন টিমের সকল সদস্য মতামত প্রদান করেন।	নতুন উদ্ভাবন প্রকল্প ডিজাইন গ্রহণ করে ইনোভেশন টিমের নিকট প্রেরণ করবেন।	জনাব মোঃ হাসান আলী মিয়া, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, ভালুকা ময়মনসিংহ। মোবাইল: ০১৭৩৩৩৩৮৯১৮
	চাল সংগ্রহের চুক্তিপত্র সম্পাদন।	ইহা পর্যালোচনা করা হল, পর্যালোচনান্তে নতুন প্রকল্প গ্রহণের জন্য ইনোভেশন টিমের সকল সদস্য মতামত প্রদান করেন।	নতুন উদ্ভাবন প্রকল্প ডিজাইন গ্রহণ করে ইনোভেশন টিমের নিকট প্রেরণ করবেন।	জনাব এন.এম রফিকুল আলম, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, টাঙ্গাইল সদর, টাঙ্গাইল। মোবাইল: ০১৭৩৩-১১৯৪৬৬
	পুষ্টি ও নিরাপদ খাদ্য বিষয়ক সচেতনতা বৃদ্ধি।	প্রস্তাবনাটি উপস্থাপনের পর ইনোভেশন টিমের সকল সদস্য পর্যালোচনা করেন এবং মতামত দেন যে, খাদ্য বিভাগের কার্যক্রম গতানুগতিক ধারা থেকে বেরিয়ে ইনোভেটিভ কার্যক্রম গ্রহণ করতে হবে ও খাদ্য অধিদপ্তরের কাজের আওতা বাড়াতে হবে। সেই দৃষ্টিকোণ থেকে পুষ্টি ও নিরাপদ খাদ্য বিষয়ক সচেতনতা বৃদ্ধি বিষয়ক প্রকল্প প্রস্তাবনাটি গ্রহণ করা যায়। তবে সচেতনতা বৃদ্ধির পাশাপাশি পুষ্টি চাল বিতরণের সাথে সাথে মাইক্রো ও মেক্রো নিউট্রিশন নিয়ে কার্যক্রম গ্রহণ করার প্রয়োজন রয়েছে। পুষ্টি চালের সাথে আটা ও ডাল দেয়া যায় কিনা এবং টিসিবিকে অন্তর্ভুক্ত করা যায় কিনা সেই বিষয়গুলো পর্যালোচনা করা প্রয়োজন। তবে বর্তমান প্রস্তাবনায় কিছু সংশোধন এনে পুনঃ প্রস্তাব দেয়ার বিষয়ে আলোচনা হয়।	বর্তমান প্রস্তাবনায় কিছু সংশোধন এনে পুনঃ প্রস্তাব পেশ করার পাশাপাশি বাস্তবায়ন কার্যক্রম গ্রহণ করে ইনোভেশন টিমকে অবহিত করতে হবে।	জনাব এস.এম.সাইফুল ইসলাম, জেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, বগুড়া মোবাইল: ০১৭১১-১৫৬৯০২
	ডি-ইনভয়েসের মাধ্যমে পণ্য প্রেরণ/প্রাপ্তি।	প্রস্তাবনাটি পর্যালোচনার পর ডি-ইনভয়েসের মাধ্যমে পণ্য প্রেরণ/প্রাপ্তির বিষয়ে মোবাইল এ্যাপস প্রস্তুতের জন্য সকলে একমত পোষন করেন। তবে এ বিষয়ে মহাপরিচালক মহোদয়ের স্বাক্ষরে একটি গাইড লাইন মাঠ পর্যায়ে প্রেরণ করা হয়েছে। তার আলোকে প্রস্তাবটিতে সংশোধনী আনা প্রয়োজন।	বর্তমান প্রস্তাবনায় কিছু সংশোধন এনে পুনঃ প্রস্তাব পেশ করার পাশাপাশি বাস্তবায়ন কার্যক্রম গ্রহণ করে ইনোভেশন টিমকে অবহিত করতে হবে।	জনাব মোঃ ইয়াছিন আলী, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, শাহজাদপুর, সিরাজগঞ্জ। মোবাইল: ০১৭১১-৫৮৫৬৭১
	খাদ্য বান্ধব কর্মসূচিতে চাল বিতরণ।	প্রস্তাবনাটি পর্যালোচনার পর খাদ্য বান্ধব কর্মসূচিতে চাল বিতরণে খাদ্য বন্ধু ভ্যানের মাধ্যমে ভোক্তার দোরগোড়ায় চাল পৌঁছে দেয়ার বিষয়টি বাস্তবায়নে সকল সদস্য একমত পোষন করেন।	ভোক্তার দোরগোড়ায় খাদ্য বান্ধব কর্মসূচীর চাল পৌঁছে দেয়ার প্রস্তাবটি ও বাস্তবায়নের কার্যক্রম গ্রহণ করে ইনোভেশন টিমকে অবহিত করতে হবে।	জনাব মোহাম্মদ আশ্রাফুজ্জামান, জেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, দিনাজপুর মোবাইল: ০১৭১৬০৬৯৬৭৫
	খাদ্য বান্ধব কর্মসূচী।	জনাব মোঃ ফজলে রাকী হায়দার, সহকারী খাদ্য নিয়ন্ত্রক, ময়মনসিংহ, সংযুক্তিঃ চলাচল,সংরক্ষণ ও সাইলো বিভাগ,খাদ্য অধিদপ্তর, ঢাকা প্রশিক্ষণে থাকার ফলে সভায় উপস্থিত হতে পারেননি বিধায় পরবর্তী সভায় তাঁর আইডিয়ার অগ্রগতি সম্পর্কে আলোচনা হয়।	পরবর্তী সভায় তাঁর আইডিয়ার অগ্রগতি সম্পর্কে অবহিত করার জন্য সিদ্ধান্ত হয়।	জনাব মোঃ ফজলে রাকী হায়দার, সহকারী খাদ্য নিয়ন্ত্রক, ময়মনসিংহ, সংযুক্তিঃ চলাচল,সংরক্ষণ ও সাইলো বিভাগ,খাদ্য অধিদপ্তর। মোবাইল: ০১৭১৭৫৪৭০০৫
	বেসরকারি খাদ্য শস্যের মজুদের তথ্য।	প্রস্তাবনাটি পর্যালোচনার পর বেসরকারি খাদ্য শস্যের মজুদের তথ্য বিষয়ে মোবাইল এ্যাপস প্রস্তুতের জন্য সকলে একমত পোষন করেন।	এ বিষয়ে কার্যক্রম গ্রহণ করে ইনোভেশন টিমকে অবহিত করতে হবে।	জনাব আবু সাঈদ, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, দৌলত খান, ভোলা। মোবাইল: ০১৭১২৫০৭৯৩২

খাদ্য অধিদপ্তরের খাদ্য পণ্য পরিবহন চলাচল সূচী জারি।	প্রস্তাবনাটি পর্যালোচনায় দেখা যে, এ বিষয়ে ইতোমধ্যে টেকনোহেভেন কনসোর্টিয়াম কর্তৃক সফটওয়্যার প্রণয়ন করা হয়েছে। যেহেতু সফটওয়্যারটি বাস্তবায়নের জন্য প্রস্তুত রয়েছে, সেহেতু উক্ত সফটওয়্যারটির পাইলটিং কার্যক্রম গ্রহণ করা যায় এবং উক্ত আইডিয়ার প্রস্তাবকারী কর্মকর্তাগণ এ পাইলটিং কার্যক্রমের সাথে সম্পৃক্ত থাকার বিষয়ে সভায় আলোচনা হয়। প্রাথমিকভাবে পাইলটিং কার্যক্রমে নারায়নগঞ্জ সাইলো, তেজগাঁও ও নারায়নগঞ্জ সিএসডি, সরকারি ময়দামিল, নরসিংদী ও সাভার এলএসডি অন্তর্ভুক্ত থাকবে।	টেকনোহেভেন কনসোর্টিয়াম কর্তৃক প্রস্তুতকৃত সফটওয়্যারটি বাস্তবায়নের পাইলটিং কার্যক্রম গ্রহণ করা হবে । প্রাথমিকভাবে পাইলটিং কার্যক্রমে নারায়নগঞ্জ সাইলো, তেজগাঁও ও নারায়নগঞ্জ সিএসডি, সরকারি ময়দামিল, নরসিংদী ও সাভার এলএসডি অন্তর্ভুক্ত থাকবে। উক্ত আইডিয়ার প্রস্তাবকারী কর্মকর্তাগণ এ পাইলটিং কার্যক্রমের সাথে সম্পৃক্ত থাকবেন।	মোঃ তৌফিক-ই- এলাহী এলাকা রেশনিং কর্মকর্তা, ডি-১ ঢাকা রেশনিং, ঢাকা
---	---	--	---

আর কোন আলোচ্য বিষয় না থাকায় সভাপতি উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।



আব্দুল্লাহ আল মামুন

পরিচালক, চসসা বিভাগ, খাদ্য অধিদপ্তর, ঢাকা।

স্মারক নম্বর: ১৩.০১.০০০০.১০০.০৬.০০১.১৭.২০৬

তারিখ: ১৭ ভাদ্র ১৪২৬

০১ সেপ্টেম্বর ২০১৯

বিতরণ (জ্যেষ্ঠতার ক্রমানুসারে নয়) :

- ১) মহাপরিচালক, খাদ্য অধিদপ্তর
- ২) প্রকল্প পরিচালক (অতিরিক্ত সচিব), একসেস টু ইনফরমেশন (এটুআই) প্রোগ্রাম
- ৩) পরিচালক, চলাচল, সংরক্ষণ ও সাইলো বিভাগ, খাদ্য অধিদপ্তর
- ৪) অতিরিক্ত সচিব (অডিট), অডিট অধিশাখা, খাদ্য মন্ত্রণালয়
- ৫) উপসচিব, ই-গভর্নেন্স-২ অধিশাখা, মন্ত্রিপরিষদ বিভাগ
- ৬) অতিরিক্ত পরিচালক, সংগ্রহ বিভাগ, খাদ্য অধিদপ্তর
- ৭) জনাব তপন কুমার দাস, প্রধান নিয়ন্ত্রক, ঢাকা রেশনিং, ঢাকা।
- ৮) আঞ্চলিক খাদ্য নিয়ন্ত্রক, আঞ্চলিক খাদ্য নিয়ন্ত্রকের কার্যালয়, ঢাকা
- ৯) আঞ্চলিক খাদ্য নিয়ন্ত্রক, আঞ্চলিক খাদ্য নিয়ন্ত্রকের কার্যালয়, খুলনা
- ১০) আঞ্চলিক খাদ্য নিয়ন্ত্রক, আঞ্চলিক খাদ্য নিয়ন্ত্রকের কার্যালয়, রংপুর
- ১১) আঞ্চলিক খাদ্য নিয়ন্ত্রক, আঞ্চলিক খাদ্য নিয়ন্ত্রকের দপ্তর, আঞ্চলিক খাদ্য নিয়ন্ত্রকের কার্যালয়, রাজশাহী
- ১২) আঞ্চলিক খাদ্য নিয়ন্ত্রক, চট্টগ্রাম।
- ১৩) আঞ্চলিক খাদ্য নিয়ন্ত্রক, আঞ্চলিক খাদ্য নিয়ন্ত্রকের কার্যালয়, বরিশাল
- ১৪) আঞ্চলিক খাদ্য নিয়ন্ত্রক, আঞ্চলিক খাদ্য নিয়ন্ত্রক এর দপ্তর, আঞ্চলিক খাদ্য নিয়ন্ত্রকের কার্যালয়, সিলেট
- ১৫) সাইলো অধীক্ষক, চট্টগ্রাম সাইলো
- ১৬) সিস্টেম এনালিস্ট, কম্পিউটার নেটওয়ার্ক ইউনিট, খাদ্য অধিদপ্তর
- ১৭) জনাব মোহাম্মদ আশ্রাফুজ্জামান, জেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, দিনাজপুর।
- ১৮) জেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, জেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রকের কার্যালয়, ভোলা
- ১৯) জনাব মোঃ সাইফুল ইসলাম, জেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, বগুড়া
- ২০) মহাপরিচালকের একান্ত সচিব, মহাপরিচালকের দপ্তর, খাদ্য অধিদপ্তর
- ২১) জনাব মোঃ নিয়ামুল হক, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রকের দপ্তর, উল্লাপাড়া, সিরাজগঞ্জ।

- ২২) জনাব মো: হাসান আলী মিয়া, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রকের দপ্তর, ভালুকা, ময়মনসিংহ অতিরিক্ত দায়িত্বে ত্রিশাল উপজেলা, ময়মনসিংহ।
- ২৩) জনাব মোঃ আবুল আনহার, অফিস সহকারী কাম-কম্পিউটার মুদ্রাক্ষরিক, পক্ষে জনাব মোঃ আসাদুল হক, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, কালীগঞ্জ, ঝিনাইদহ।
- ২৪) জনাব রুবিনা পারভীন, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, নলছিটি, ঝালকাঠি।
- ২৫) জনাব তৌফিক-ই-এলাহী, এ আর ও, ডি-১, , ঢাকা রেশনিং, ঢাকা।
- ২৬) জনাব আব্দুল্লাহ হিস্ শাফী, এ আর ও, ডি-৪, , ঢাকা রেশনিং, ঢাকা।
- ২৭) জনাব হামানুর রহমান সরকার, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, বিরল, দিনাজপুর।
- ২৮) জনাব মোঃ মিজানুর রহমান, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, বিরামপুর, দিনাজপুর।
- ২৯) জনাব এন.এম. রফিকুল আলম, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রকের দপ্তর, টাঙ্গাইল সদর, টাঙ্গাইল।
- ৩০) জনাব মোঃ ফরহাদ খন্দকার, জেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, মুন্সীগঞ্জ।
- ৩১) জনাব মোহাম্মদ ইসমাইল মিয়া, সহযোগী গবেষণা পরিচালক, খাদ্য মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।



আব্দুল্লাহ আল মামুন
পরিচালক